

民航招飞常见问题



近日,阳光高考网就参加2019年度招飞的考生和家长所关心的问题进行了解答。本报选取一些最常见的问题,以便于考生和家长有初步的了解。此外,中国民用航空招飞信息系统发布了2019年度考生手册。中国民用航空招飞信息系统提醒广大参加招飞的考生和家长,务必在注册使用招飞系统前仔细阅读该手册。

什么是民航招飞?

民航招飞是指普通高校飞行技术专业(本科)通过高考招收飞行学生。

谁能参加民航招飞?

欢迎广大热爱并立志从事祖国民航事业的2019届普通高中毕业生参加民航招飞,但还需要符合高考报考条件、招飞年龄要求、招飞体检鉴定标准和民用航空背景调查要求。

谁来实施民航招飞?

招飞院校负责实施民航招飞。如果您被这些招飞院校中的一所录取为本校飞行技术专业新生,表示您将成为该校的普通全日制本科在校学生,将在该校参加理论学习,并由学校或公司安排参加飞行训练,毕业时将获得该校本科文凭。

目前,经教育部批准的开设飞行技术专业(本科),并已在民航招飞系统开通账号的招飞院校有中国民用航空飞行学院、北京航空航天大学、南京航空航天大学、中国民航大学、滨州学院、沈阳航空航天大学、上海工程技术大学、南昌航空大学、黑龙江八一农垦大学、安阳工学院、烟台南山学院以及今年新增的常州工学院、南昌理工学院、山东交通学院、郑州航空工业管理学院、北京理工大学珠海学院、南京航空航天大学金城学院。

请注意,每一家招飞院校当年招飞的地区可能不同,这意味着您所能报名参加招飞选拔的院校不一定有17家之多,具体请咨询当地考试院或联系各招飞院校。

民航招飞包括哪些环节?

当您在招飞系统注册报名后,将按照通知要求,陆续参加预选初检、民航招飞体检鉴定、飞行职业

心理学检测,确认有效招飞志愿,参加民用航空背景调查等选拔流程。

您还需要参加高考,并根据您在招飞系统上的有效招飞志愿,正式填报飞行技术专业高考志愿。

对高考成绩达到招飞录取分数线以上的考生,按学生志愿和高考成绩,由招飞院校根据招生计划,择优录取。

当您入校报到后,还需要参加招飞体检入校复查,合格的方可注册获得学籍,并继续参加飞行技术专业的学习与训练。

目前,招飞系统将记录您的个人信息,以及您参加预选初检、体检鉴定、心理学检测、背景调查的选拔情况,并最终形成您的有效招飞志愿。

如何进入招飞系统?

教育部阳光高考平台是民航招飞系统唯一入口!您可打开“教育部阳光高考平台民航招飞报考指南”,点击“报名入口”进入招飞系统。(推荐使用IE、Google Chrome等浏览器。)

所有招飞相关的信息将会发布在教育部阳光高考平台、民航招飞系统、有关省级招办和考试院、招飞院校、航空公司的官方网站上,其他信息来源请仔细甄别、谨慎采纳。

谁在招飞系统上处理考生选拔信息?

在民航招飞系统中,有一类和招飞选拔工作密切相关的单位——送培单位,即为您承担相关学习训练费用,在您完成学习并通过考核获得相应飞行驾驶执照后,从事民航飞行员职业的单位。送培单位与招飞院校共同组成您在招飞系统中的招飞志愿组合。送培单位可对您的招飞志愿组合设置初检结论、提交体检申请、设置背景调查结论等,并对所设置的结论负责。

送培单位在招飞院校的组织下开展招飞工作。送培单位的招飞主管将联系您参加各项选拔工作,并在招飞系统中对您报考本单位的相关信息及结果进行

设置、审核、跟踪等。请注意,当您在招飞系统中选择的送培单位为招飞院校时,表示您可能选择毕业后去国航、东航、南航以外的其他航空公司等单位工作,或者留在学校成为飞行教员,由招飞院校的招飞主管负责您的选拔工作。

因历史原因和现实需要,国航、东航和南航(三大航)持有招飞院校出具的授权委托函,在有招飞任务的地区进行本公司的招飞选拔工作。因此,当您在招飞系统中选择的送培单位为三大航(自招)时,表明在您的生源地国航、东航或南航获得招飞院校授权委托招飞,由三大航的招飞主管负责您的选拔工作。当您在招飞系统中选择送培单位为送培单位(合作)时,表明在您的生源地送培单位由招飞院校主导参与合作招飞,由送培单位的招飞主管经招飞院校授权后,负责您的选拔工作。

如何填报招飞志愿组合?

您可选择填报的“招飞院校+送培单位”志愿组合形式和数量,由在当地安排招飞计划的招飞院校,以及获得授权委托招飞的或参与合作招飞的送培单位数量确定。

例如在您的生源地招飞的有院校A、B,送培单位有A、B、C、D(C、D为航空公司),则您可填报的志愿组合为“A+A”、“A+C”、“A+D”、“B+B”、“B+C”、“B+D”中的若干或全部。但是,填报院校作为送培单位的,则招飞院校只能是作为送培单位的该院校,例如您不能填报“A+B”或“B+A”。

招飞志愿组合在您有效招飞志愿达到2个之前,或心理测试复测不合格之前均可增加。请注意,同样的志愿组合能且仅能填报一次,如您之前填报了某一志愿组合,无论该志愿组合在哪一阶段、是否合格、是否成为有效招飞志愿,您都不能再次添加这一志愿组合。您可以删除处于报名状态(未进行初检)的志愿组合,但显示“合格”、“不合格”、“审核中”的志愿组合不得删除。

来源:阳光高考网